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Intervención de S.E. la Presidenta de la República, 
Michelle Bachelet Jeria, 

al recibir a voluntarios que participarán en visita del Papa Francisco 
en Chile 

 
 

Santiago, 27 de Diciembre de 2017 
 
 
 
Yo quiero saludar a todos los integrantes de la Comisión Organizadora 
de la Visita del Papa, y a un grupo de voluntarios y voluntarias que van 
a participar en la visita del Papa.  Son un grupo representativo, pero la 
verdad que vamos a conversar, cuántos miles de voluntarios hay en 
Chile. 
 
Y la verdad que hoy día nos acompaña este grupo de voluntarios y 
miembros de la Comisión de la Visita del Papa Francisco, a poco 
tiempo de su llegada a nuestro país. 
 
Y en pocos días, y después de 30 años, Chile vuelve a recibir la visita 
de la máxima autoridad de la Iglesia Católica, y eso representa un hito 
muy significativo y muy importante para, yo diría, un gran número, la 
gran mayoría de los chilenos y chilenas. 
 
Cada uno de quienes nos acompañan, desde su papel como 
miembros de la Comisión encargada de la visita o como voluntarios, 
tienen un rol clave que jugar para que esta visita sea todo un éxito y 
un espacio de encuentro y reflexión para el mundo católico, pero no 
sólo para el mundo católico,  también para todo el país. 
 
Hemos visto la alta convocatoria que tuvo el llamado a sumarse como 
voluntarios en esta visita, con cerca de 19 mil personas inscritas en las 
diferentes regiones del país, y también un número importante de 
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personas que han elegido Chile como una segunda patria, para 
sumarse a esta tarea.  
 
Un grupo que representa la diversidad de nuestro país, y que con 
mucho compromiso y motivación se van a sumar a tareas tan 
importantes como ser anfitriones, animar en las horas de espera, 
apoyar en la seguridad, la producción y a los peregrinos en general, 
para que la visita se desarrolle con total tranquilidad y fluidez. 
 
También van a estar a cargo de apoyar la función de reciclaje, de 
limpieza y de cuidado del medioambiente, muy en la línea del esfuerzo 
desplegado por la Comisión de hacer de ésta, la primera visita papal 
que cuenta con un marcado sello de sustentabilidad, en lo ambiental, 
en lo social y en lo económico.  
 
Como Estado, en el trabajo de la Comisión y de los voluntarios y 
coordinadores, me parece muy importante rescatar el mensaje del 
Papa Francisco respecto del rol que a todos nos cabe en el cuidado y  
protección del medioambiente, en la lucha contra las desigualdades y 
en la construcción de sociedades más justas y más inclusivas.  
 
Quiero destacar el compromiso y trabajo desinteresado de cada uno 
de ellos y ellas en este proyecto que significa tanto para nuestro país.  
 
Esta voluntad de colaborar en un proyecto colectivo, poner a 
disposición de ese encuentro su tiempo y su esfuerzo, habla de la 
contribución de todos en un logro común. Y yo creo que esa es una 
lección muy importante para todos, no sólo de fe religiosa, sino 
también de disposición a trabajar por una buena causa. 
 
Así que quiero desearles éxito, para que esta visita sea, justamente, 
ese espacio de encuentro, de reflexión, donde se releve todo aquello 
que une a los habitantes de esta tierra: el amor por Chile, la fe en su 
gente y la confianza en un desarrollo más justo y más equitativo para 
todos y todas. 
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Así que, muchas gracias y mucho éxito para que la visita del Papa 
Francisco sea, sin duda, algo imborrable en la vida de nuestros 
compatriotas. 
 
Muchas gracias. 
 
 
 

* * * * * 
 
 
 
Santiago, 27 de Diciembre de 2017. 
Mls/lfs. 


